



ОТ РЕДАКЦИИ
EDITORIAL PREFACE

Уважаемые читатели!

Перед Вами 15 выпуск журнала «Социолингвистика», традиционно освещающего актуальные вопросы социальной лингвистики – этапы развития отечественной социолингвистики, современную специфику функциональной дистрибуции языков и языковой ситуации в разных регионах мира, модели современного языкового активизма, локальные аспекты языкового ландшафта и др. Особое внимание в номере уделяется теме языковой политики в общетеоретическом и практическом планах. Так, в номере дискутируется важность междисциплинарного подхода в исследовании языковой политики в мировой и российской науке. Обращается внимание на новый для российской социолингвистики подход, рассмотрение языковой политики как публичной политики, что подразумевает переоценку роли государства и других субъектов политики в современной языковой политике в России. В статьях номера анализируются изменения в федеральной и региональной языковой политике в России в проекции разных исторических периодов, результаты этих изменений и их влияние на статус и функции национальных языков страны. Поскольку реализация языковой политики происходит через языковое законодательство, а именно через концепции, программы и т.д., в фокусе внимания исследователей находятся языковое законодательство, поиск решения гармонизации функционального и правового статусов языков, что расширяет круг проблем, связанных с их сохранением и развитием.

Надеемся, что данный номер журнала «Социолингвистика» вызовет здоровые научные дискуссии, что внесет вклад в поиск наиболее оптимальных путей решения общетеоретических и прикладных задач социальной лингвистики.